

# 一正值巔峰 一急待復興

# 拜仁 國米

## 今上海爭鋒



■拜仁進行適應性訓練。法新社

一提到拜仁慕尼黑與國際米蘭，球迷們腦海中的第一印象或許還是五年前的那場歐聯決賽，抑或2010/2011歐聯賽季16強賽國際米蘭在次回合上演的驚天大逆轉。時過境遷，這兩家已經許久沒有在正式比賽中交手且經歷了巨大人員變動的俱樂部今晚在中國的上海相遇（有線201台及61台今晚8時直播）。



■上海球迷觀看拜仁訓練，如癡如醉。法新社

在2010年的那場決賽中，摩連奴麾下的國際米蘭憑藉米利圖的梅開二度以2:0戰勝拜仁，奪得了闊別45年之久的歐聯冠軍獎盃。然而，這場比賽卻成為了兩支球隊的一個轉捩點。儘管拜仁在隨後一年的歐聯淘汰賽中再次不敵國米，但不得不承認，在過去的五年時間裡，拜仁達到了其俱樂部歷史上的又一個巔峰，連續四年打進歐聯四強就是最好的佐證。哥迪奧拿的入主以及沙比阿朗素、堤亞高艾簡達拿等西班牙球員的加盟也使拜仁的球風變得賞心悅目。

相反，國際米蘭則在此後的幾個賽季逐漸褪去了其五冠王的光環，大牌球星紛紛出走，球隊成績也一年不如一年，無論是賓尼迪斯這樣的戰術大師還是加斯柏連尼、馬扎利這樣的本土主帥都無法率領「藍黑軍團」續寫輝煌，在上個賽季結束後更是落入無緣歐戰的窘境。

正所謂知恥而後勇，正在備戰新賽季的國際米蘭有了些觸底反彈的跡象，最起碼從夏季引援上看，文仙尼的球隊已經走在了意甲各隊前列。目前距離轉會市場關閉還有一個多月的時間，國際米蘭已經拿下了千度比亞、蒙杜亞、祖奧米蘭達等眾多虎將，大有新賽季與祖雲達斯一決高下的志向。在賽季前的幾場熱身賽中，國際米蘭也都取得了勝利，但考慮到對手實力有限，參考價值並不大，而此番與拜仁的較量，可以說是這支「新國米」最好的試金石。

此次中國之行，拜仁的洛

賓、列貝利組合並未隨隊前來，但在4:1完勝華倫西亞的中國行首戰中，拜仁依舊顯示出了絕對的統治力，拿姆、湯馬士梅拿等人狀態正佳，發揮出色的新援杜格拉斯哥斯達也被哥迪奧拿稱讚說，指他「可以替代列貝利的角色」。巴西人與國米新援蒙杜亞的對決也將成為21日比賽的一大看點。

### 熱身賽極具戰略意義

儘管只是一場熱身賽，但本場比賽對兩支球隊來說都有着一定的戰略意義，如果能在比賽中

戰勝國米，那麼拜仁極有可能在這次中國之行中取得完美的三連勝。而對於志在復興的國米來說，如果能夠力克德甲班霸，將無疑是一針強心劑。 ■新華社



■梅拿為球迷簽名。法新社

## 梅拿笑稱受歡迎因大鼻子

等了9個小時。他們非常熱情，我覺得我們需要用精彩的表現來回報他們。」梅拿說。

順着這一話題，有記者問梅拿，是否知道自己在這裡受歡迎的原因。梅拿微笑起來說：「我不清楚，我只能猜測。可能三年前我來的時候，給球迷留下了比較好的印象。也可能因為世界盃，這是全世界轉播的比賽，我有過幾次不錯的進球和傳球。」言畢，他又摸了摸鼻翼笑着說：「也許從外觀上來說，因為我有一個大鼻子。」

對於今晚的比賽對手——意大利門國國際米蘭，梅拿表示這是意大利很棒的球隊，也有很多著名的球員。「我在北京進了2個球，個人感覺不錯。」梅拿說，「與國際米蘭的比賽，我們也將展示自己的實力，為大家奉獻一場精彩的比賽。」 ■新華社

## 中華拾錦

### 「NBA籃球國度」周末啓動

跟隨金州勇士隊獲得2015年NBA總冠軍的基利湯遜和H.班尼斯、孟菲斯灰熊的康利、多倫多猛龍的史高拿、薩克拉門托帝王的朗度以及其他三位球員將陸續在本月24日至9月5日之間到訪中國，參加「NBA籃球國度」活動。據悉，湯遜和班尼斯將把總冠軍獎盃帶到成都，與球迷一起分享奪得NBA總冠軍的喜悅。 ■新華社

### 乒超榜首之戰 山西險勝

19日晚進行的乒超聯賽女子比賽第十輪迎來「榜首之戰」，山西大土河華理隊3:2險勝武漢安心百分百隊，不僅讓開局八連勝的對手近期遭遇兩連敗，還在積分上追平對手，目前兩隊以18分在積分榜上並駕齊驅。大滿貫國手李曉霞復出，本輪她與顧玉婷搭檔，參加了雙打比賽，助衛冕冠軍山東魯能隊以3:1擊敗廣東二沙隊，送給對手尷尬的十連敗。 ■新華社

### 李堅柔已正式退出國家隊

索契冬奧會短道速滑女子500米冠軍得主李堅柔昨日接受新華社記者專訪時表示，自冬奧會結束後，她已正式退出國家隊，目前作為吉林隊選手，她正積極備戰明年的第十三屆全國冬季運動會。「由於年齡的關係，我已經退出了國家隊。」29歲的李堅柔說，「但我依然熱愛着這個事業，所以現在我回到家鄉，希望通過自己的努力，可以為吉林省培養出更多的奧運人才。」 ■新華社



■李堅柔於索契冬奧會奪冠。資料圖片

## 羅賓奴抵穗 恒大續約張琳芃



■張琳芃（左）與恒大續約5年。官網圖片

巴西國腳羅賓奴昨晚抵達廣州，開始了他的東方冒險。據新華社報道，羅賓奴在19日飛抵香港，由於簽證手續問題在香港滯留了一天。巴西人在昨晚才乘坐恒大集團的專車赴廣州，與球隊會合。另外，衛冕冠軍廣州恒大昨日官方宣佈，隊內主力後衛張琳芃與俱樂部續約至2020年。

上周，恒大俱樂部趕在轉會窗口關閉前最後一刻「壓哨」宣佈羅賓奴以自由身加盟，雙方簽署了一份為期6個月的合同，恒大擁有優先續約權。31歲的巴西人也是恒大繼連奴後在今夏引進的第二名外援。

另外，恒大昨於官網宣佈：「近日，廣州恒大淘寶足球俱樂部與球員張琳芃正式續約，新合同期為5年，直到2020年12月31日止。我們堅信，張琳芃將會為大家奉獻更多精彩的比賽，幫助廣州足球在今後國內和亞冠賽

場上再創佳績！」

張琳芃出生於1989年5月9日，於2010年底加盟恒大，在恒大逐漸成長為國家隊主力，同時也是恒大隊內的中堅力量。本賽季，張琳芃受傷困擾上陣時間不多，但他的作用有目共睹。雖然，張琳芃目前依舊傷停，距離復出可能還需要一段時間，但好在下輪中超結束後，將迎來間歇期，連續征戰且遭遇大面積傷病的恒大終於有時間喘口氣，後防中堅的續約，對恒大來說是一個非常不錯的消息。

另外，此前一直盛傳張琳芃將將赴意甲國際米蘭，此番完成續約留洋之路或許已徹底被堵死。

至於昨晚結束的中超第20輪最後一場比賽，北京國安主場迎戰上海上港，結果經過90分鐘激戰，雙方互交白卷，以0:0言和。不過，上港憑着這寶貴的1分登榜首，國安跌至第4。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

### 中超第20輪賽果

遼寧宏運	1:3	廣州恒大
重慶力帆	0:2	上海申花
廣州富力	2:4	山東魯能
天津泰達	3:4	貴州人和
河南建業	0:0	杭州綠城
江蘇舜天	1:1	長春亞泰
上海申鑫	0:0	上海永昌
北京國安	0:0	上海上港

2015年第23屆世界女排大獎賽總決賽將於本月23至27日在美國奧馬哈展開較量，主教練郎平帶領中國女排七大主力回京備戰世界盃，改由安家傑掛帥的二隊陣容出征，按照賽程安排將依次與巴西、日本、意大利、俄羅斯和美國五強過招。

據搜狐體育消息，由於總決賽比賽時間與8月22日揭幕的世界盃相近，而且需要來回倒時差，故主攻惠若琪和朱婷、副攻楊珺菁和袁心玥、接應曾春蕾、二傳沈靜思、自由人林莉七大主力隨主教練郎平

### 擊劍世錦賽 中國男花摘銅

2015年擊劍世錦賽莫斯科當地時間19日結束了最後一個比賽日的爭奪，奧運冠軍雷聲領銜的中國男子花劍隊在團體賽中獲得銅牌，至此中國擊劍隊在本屆大賽共獲1枚金牌和3枚銅牌，在獎牌榜上排名第四。

俄羅斯隊以4金4銀2銅的成績位居金牌榜榜首，意大利和烏克蘭分列二、三位。

中國花劍隊當天在八強賽中以45:32輕取韓國隊後，與東道主俄羅斯隊在準決賽遭遇。首輪比賽雖然雷聲打頭陣3:4不敵對手，但隨後出場的陳海威和馬劍飛狀態出色為中國隊取得了15:10的領先優勢。

第二輪雷聲和馬劍飛相繼出場後中國隊仍以25:21領先，但陳海威沒能守住優勢，單局2:9不敵對手後中國隊



■中國男花獲得世錦賽季軍。美聯社

反而落後3分進入最後一輪。雖然中國「三劍客」在末輪全力爭取逆轉，然而俄羅斯隊越戰越勇一路擴大分差，最終中國男花以37:45無緣決賽。

季軍戰中，中國隊收拾心情再度出擊，以45:31大勝法國隊摘得銅牌。決賽，意大利以45:38擊敗俄羅斯奪冠。

此前比賽，中國女子重劍隊連克強敵繼2006年後再獲團體冠軍，許安琪則在個人賽中摘得銅牌。此外，沈晨在女子佩劍個人賽中同樣獲得第三名。 ■新華社

### 女排二隊出征大獎賽總決賽

#### 女排大獎賽總決賽

(以下為香港時間)

日期	時間	比賽
7月23日	4:00	巴西 VS 中國
7月24日	6:00	日本 VS 中國
7月25日	6:00	中國 VS 意大利
7月26日	4:00	中國 VS 俄羅斯
7月27日	1:00	美國 VS 中國

註：有線262及62台直播



■張常寧（右）隨女排二隊征大獎賽總決賽。潘志南攝